
                    Αποκατάσταση πλήκτρων που δεν λειτουργούν σε ένα τηλέφωνο ή ένα τηλεχειριστήριο.  

 

Πολύ συχνό φαινόµενο βλάβης σε συσκευές µε πλήκτρα όπως τηλέφωνα και τηλεχειριστήρια, είναι η µη ανταπόκριση κάποιων 

πλήκτρων όταν αυτά πιέζονται για να ενεργοποιήσουν µία εντολή. Παρακάτω θα σας εξηγήσουµε πως µπορείτε να αποκαταστήσετε την 

λειτουργία των συσκευών που παρουσιάζουν αυτό το φαινόµενο. Η διεργασία είναι πολύ απλή και διασκεδαστική. 

Ανοίξτε την συσκευή σας και πάρτε στα χέρια σας την µεµβράνη σιλικόνης µε τα πλήκτρα. Εγκυκλοπαιδικά σας αναφέρουµε ότι, τα 

στρόγγυλα και µαύρα εξογκώµατα της µεµβράνης παρακάτω, όπως και κάθε µεµβράνης, αντιστοιχούν σε κουµπιά του τηλεκοντρόλ.  

Τα κουµπιά αυτά, στην κάτω τους επιφάνεια, διαθέτουν µία επίστρωση από γραφίτη.  

 

Κάθε φορά που πατάµε κάποιο κουµπί στο τηλεχειριστήριο, το κουµπί αυτό, λόγω της ελαστικότητας της µεµβράνης, κατεβαίνει και 

ακουµπάει η άκρη του, που είναι εµποτισµένη µε γραφίτη, πάνω στην πλακέτα. Συγκεκριµένα ακουµπάει σε ένα από τα σχέδια µε της 

ραβδωτές γραµµές(βλέπε φωτογραφία παρακάτω), και κλείνει το κύκλωµα ενεργοποιώντας την εντολή που έχουµε δώσει. 

 

Αυτή η επίστρωση µε γραφίτη που διαθέτουν οι µεµβάνες αυτές, µε τον καιρό φθίρεται και τα κουµπιά δεν λειτουργούν ή θέλουν πολύ 

πίεση για να ενεργοποιήσουν την εντολή που τους αντιστοιχεί. 

Η λύση είναι η εξής: 

Εντοπίζουµε ποιες άκρες αντιστοιχούν στα κουµπιά που δεν υπακούουν.  
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Κόβουµε στρόγγυλα κοµµάτια από αλουµινόχαρτο  περίπου 6 χιλιοστά διάµετρο. Η εργασία αυτή γίνετε εύκολα µε µία 

σγρόµπια(τρυπητήρι) 6 χιλιοστών 

    

Καθαρίζουµε την µεµβράνη µόνο µε νερό σε ένα πανάκι. 

 

Αφήστε το να στεγνώσει καλά. 

Βάλτε κόλλα (γενικής χρήσης) στο κάθε κουµπί που έχει πρόβληµα  

  

Και πιέστε πάνω του µία ροδέλα αλουµινίου που έχετε κόψει έτσι ώστε να πάρει το σχήµα του κουµπιού. 
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Επαναλάβετε το ίδιο για κάθε κουµπί που έχει πρόβληµα. Περιµένετε να στεγνώσει, όσο χρόνο απαιτούν οι προδιαγραφές της κόλλας 

που χρησιµοποιήσατε. 

Με λίγο AZAX ή οινόπνευµα σε ένα χαρτάκι καθαρίστε απαλά την επιφάνειά της πλακέτας και συναρµολογήστε πάλι την συσκευή. 

 

 
∆οκιµάστε τα πλήκτρα και απολαύστε την άµεση ανταπόκρισή τους.  

 

∆ΕΥΤΕΡΟΣ ΤΡΟΠΟΣ ΓΙΑ ΝΑ ΕΠΑΝΑΦΕΡΕΤΕ ΧΑΛΑΣΜΕΝΑ ΠΛΗΚΤΡΑ 

 

  
 

Προσέξτε ότι το αριστερό πλήκτρο αυτού του τηλεκοντρόλ σε σχέση µε το δεξί δεν λειτουργεί ή λειτουργεί πολύ δύσκολα. Χρειάζεται να 

το πιέζουµε µε πολύ δύναµη και να προσπαθούµε ξανά και ξανά µέχρι να λειτουργήσει και να δώσει εντολή. Είναι τηλεκοντρόλ από 

γκαράζ όπως σωστά αναγνωρίσατε.  

Με ένα λεπτό εργαλείο (λάµα) πιέστε το κούµπωµα του τηλεκοντρόλ και ανοίξτε το. 
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Εντοπίστε το πλήκτρο που παρουσιάζει πρόβληµα 

 

 
 

Κρατήστε το µε τον τρόπο που δείχνει η φωτογραφία παρακάτω ώστε να µπορέσουµε να το επεξεργαστούµε. 

 

 
 

Πάρτε ένα κοµµάτι γυαλόχαρτο 400άρι ή 500άρι και τρίψτε το προσεκτικά.  
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∆εν απαιτείται πολύ τρίψιµο. 2 µε 3 περάσµατα – τριψίµατα είναι αρκετά. Καλύτερα να τρίψετε µε προσοχή λίγο και να το δοκιµάσετε. Αν 

δεν επανήλθε να επαναλάβετε τα ίδια βήµατα για δεύτερη φορά.  

 

Μετά το απαλό τρίψιµο καθαρίστε µε ισοπροπυλική αλκοόλη. Εάν δεν έχετε βάλτε σε ένα πανί λίγο οικιακό οινόπνευµα και καθαρίστε 

την επαφή. 

 

 
 

Κλείστε το τηλεκοντρόλ και δοκιµάστε. 

 

 
 

Το λαµπάκι ανάβει. Απολαύστε το αποτέλεσµα. 


